
ΟΙ ΔΥΟ ΑΞΟΝΕΣ, ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ και ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ του Δ. Σχ. ΜΑΥΡΟΝΕΡΙΟΥ για   

το σχ. έτος 2024-25 είναι ως εξής: 

 

ΑΞΟΝΑΣ:Σχέση μεταξύ μαθητών/τριών 

ΣΤΟΧΟΙ: 

Να αναδειχθεί η δυνατότητα λειτουργίας της σχολικής τάξης ως   

κοινότητας μάθησης, σε ένα συνεργατικό πλαίσιο δημοκρατίας και   

ισοτιμίας. Να γίνει κατανοητό ότι η συνεργατική οργάνωση της τάξης   

απαιτεί χρόνο. Να διερευνηθούν οι δυνατότητες που παρέχει το συμβούλιο   

της τάξης ως ένα δυναμικό εργαλείο  ανάπτυξης των διαπροσωπικών   

σχέσεων των μαθητών, κατασκευής, οργάνωσης και συγκρότησης των σκέψεων   

και των ιδεών τους, και συνειδητοποίησης της αναγκαιότητας για   

συλλογική έκφραση και δράση. 

ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ (ΤΙΤΛΟΣ): 

Η σχολική τάξη ως λειτουργική ομάδα επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης.   

Τα δίκτυα επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης στο εσωτερικό της σχολικής   

τάξης αντανακλούν ένα ευρύ πλέγμα διαπροσωπικών σχέσεων  μεταξύ   

εκπαιδευτικών-μαθητών/τριών, αλλά και μαθητών/τριών μεταξύ τους. Η   

κοινωνική συμπεριφορά των μαθητών/τριών επηρεάζεται από τον βαθμό   

αναγνώρισης και  αποδοχής που απολαμβάνουν στα πλαίσια της  ομάδας και   

καθορίζεται από την ετοιμότητα τους να αλληλεπιδρούν θετικά με τους   

συνομηλίκους τους, να  αναπτύσσουν ισχυρές διαπροσωπικές σχέσεις, να   

συνδιαμορφώνουν και να προσαρμόζονται στους κανόνες και τις   

πολιτισμικές νόρμες της ομάδας. Η δημοκρατική-συλλογική συγκρότηση των   

σχέσεων στο εσωτερικό της παιδαγωγικής σχέσης, σε αντίθεση με την   

ανταγωνιστική, επιδρά αποφασιστικά  στο παιδαγωγικό κλίμα  και ευνοεί   

στη μύηση των μαθητών στο συνεργατικό μοντέλο μάθησης και στις    

διαδραστικές πρακτικές με τους συνομήλικούς τους. 

 

ΑΞΟΝΑΣ:Σχέσεις σχολείου και οικογένειας 

ΣΤΟΧΟΙ: 

Να αναδειχθεί η σημασία της κοινής δράσης σε όλα τα επίπεδα μεταξύ   

εκπαιδευτικών και γονέων με στόχο την προάσπιση και διεύρυνση της   

δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, ώστε τα δικαιώματα και οι ανάγκες των   

μαθητών να ικανοποιούνται χωρίς να γίνονται αντικείμενο κερδοσκοπίας,   

καθώς επίσης και την ανάπτυξη και προαγωγή της Παιδείας με απώτερο   

στόχο τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών και τη βελτίωση της εκπαιδευτικής   

διαδικασίας. Να αναδειχθεί η αναγκαιότητα της συνεργασίας των γονέων   

με τους εκπαιδευτικούς για την ολοκλήρωση του παιδαγωγικού και   

διδακτικού έργου, με την ενίσχυση στην απρόσκοπτη και αδέσμευτη άσκηση   

της εργασίας τους σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου το   

σχολείο γίνεται δέκτης των πολλαπλών κοινωνικών, οικονομικών και άλλων   

προβλημάτων που οξύνονται στο ευρύτερο κοινωνικό πεδίο. 

ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ (ΤΙΤΛΟΣ): 

Διερεύνηση των πεδίων κοινής δράσης στο σύνολο των πτυχών λειτουργίας   



των σχολείων, σε ζητήματα όπως η πλήρης κάλυψη από τον κρατικό   

προϋπολογισμό των σύγχρονων αναγκών της δημόσιας εκπαίδευσης (μόνιμο   

εκπαιδευτικό και άλλο αναγκαίο προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή, δωρεάν   

παροχή βιβλίων και συγγραμμάτων, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των   

γονέων για τη λειτουργία του σχολείου). Βελτίωση των όρων φοίτησης και   

διαβίωσης των παιδιών σε διδακτήρια σύγχρονα, άνετα και υγιεινά,   

ιδιοκτησίας του κράτους, με όλη τη σύγχρονη υποδομή (αυλές,   

εργαστήρια, γυμναστήρια, βιβλιοθήκες, υποδομές σίτισης, ξεκούρασης,   

παιδικές χαρές κ.ά.) σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε ηλικίας. Μελέτη της   

θετικής εμπειρίας από κοινές δράσεις. Περιγραφή θεσμικών και   

νομοθετικών παρεμβάσεων που διασφαλίζουν τους εκπαιδευτικούς κατά την   

άσκηση του έργου τους. 


